

Основная литература



- *Краткий справочник по минеральным удобрениям / А.И. Горбылева [и др.]. Минск: Ураджай, 1964. 237 с.*
- *Справочник по удобрениям / А.И. Горбылева [и др.]. Минск: Ураджай, 1969. 312 с.*
- *Вильдфлуш, Р.Т. Краткий справочник по известкованию кислых почв / Р.Т. Вильдфлуш, А.И. Горбылева. Минск: Ураджай, 1966. 216 с.*
- *Почвоведение : учебное пособие / А. И. Горбылева, В. Б. Воробьев, Е. И. Петровский ; ред. А. И. Горбылева. - 2-е изд., перераб. - Минск : Новое знание ; М. : ИНФРА-М, 2012. - 400 с.*

Результаты ее исследований нашли отражение при разработке научных основ применения удобрений как у нас в стране, так и за рубежом.

Многие из них вошли в качестве нормативов в модели почвенного плодородия и использованы при подготовке рекомендаций для сельскохозяйственного производства. Анна Ивановна всегда поддерживала тесные связи со многими ведущими отечественными и зарубежными учеными.

60 лет Анна Ивановна отдала любимому делу.



В честь академика Академии аграрного образования РФ, доктора сельскохозяйственных наук, профессора Анны Ивановны Горбылевой торжественно была открыта мемориальная доска. (Декабрь 2018 г. учебный корпус № 3)

*Библиотека им. Д. Р. Новикова
Белорусской государственной
сельскохозяйственной академии*



1928 – 2015 гг.

*«Жизненный путь,
достойный уважения»*

*(95 лет со дня рождения
Анны Ивановны Горбылевой)*

Горки 2023

Биография



Анна Ивановна Горбылева — белорусский агрохимик-почвовед, член-корреспондент, академик Академии аграрного образования РФ, доктор сельскохозяйственных наук, почетный гражданин Горьковского района.

Анна Ивановна родилась 18 декабря 1928 г. в Мордовском селе Старая Горяша Краснослободского района.

- В 1951 г. — окончила Московскую академию имени К. А. Тимирязева.
- С 1955-1957 г. — работает в БСХА: ассистентом.
- В 1979 г. — защитила докторскую диссертацию.
- С 1979-1981 гг. — профессором кафедры агрохимии.
- В 1981-1999 гг. — заведующая кафедрой почвоведения.
- С 1999 г. — профессор кафедры почвоведения.
- В 2004 г. — А. И. Горбылевой была присуждена Премия им. академика Д. Н. Прянишникова, учрежденная Правительством РФ.

Анна Ивановна заслужила огромный авторитет и признание среди ученых аграрной науки, а также специалистов и руководителей сельскохозяйственных предприятий.



Проведение лабораторных занятий по почвоведению



Заседание кафедры почвоведения, 1987 г.

Вклад в науку

Анной Ивановной было подготовлено 17 кандидатов наук, в том числе 3 гражданина России, 1 — Египта, 1 — Вьетнама. Она — автор более 260 научных, учебных и методических разработок и рекомендаций, в том числе 2 справочников по минеральным удобрениям, 2 — по известкованию и 5 учебных пособий, из которых 3 — с грифом Министерства образования РБ.

По инициативе Горбылевой и под ее руководством в БГСХА создан первый в РБ музей почвы.



В 2011 г. решением Горьковского райисполкома А. И. Горбылева была удостоена звания почетный гражданин города Горки.